

烟台市党史史志系统工作会议召开

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云)3月14日,全市党史史志系统工作会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实全省党史研究院(地方史志研究院)院长会议精神和市委、市政府要求,总结2022年工作,安排2023年任务,推动全市党史史志事业高质量发展。市委常委、组织部部长、统战部部长高建广出席并讲话。

会议指出,过去一年,全市党史史志部门围绕中心、服务大局,团结奋进、开拓创新,形成了一系列编研成果,撰写了一系列理论文章,开展了一系列宣传宣讲,举办了一系列展览展示,打造了一系列教育基地,各项工作取得了新进展新成效。

做好安全生产领域审计“下半篇文章”

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 实习生 焦建鹏 通讯员 焦冠南)近年来,烟台市将安全生产领域政策落实情况专项审计工作作为提升全市安全生产工作水平“助推器”,对审计发现问题,认真制定整改方案,明确整改时限,做好整改落实,坚决守住安全底线。

报告反馈的问题,建立审计整改清单制度,逐项分解细化问题事项、卡实整改责任,逐条提出整改要求、明确整改时限,第一时间移交办理,确保对账销号、见底清零,目前,问题整改已取得明显成效。

市审计局对审计过程中发现的问题,坚持“先走一步”,第一时间启动整改程序,对于易整改的问题现场落实整改措施,对于需要整改时限的问题及时制定整改计划,对重点问题持续跟踪督导。目前,所有问题均已开展整改。对审计

烟台黄渤海新区33号微课堂音乐党课开讲

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 袁文俊 李莎莎)“清脆空灵的管铃声萦绕在33号书院的每一个角落,与这里的书香、墨香融为一体,不负这春日的美好时光。”近日,烟台黄渤海新区33号微课堂·音乐党课正式开讲,来自琴韵指间艺术学校、凤台社区的孩子们和部分读者共享了这一场视听盛宴,接受了心灵的洗礼。

活动由《我爱你,中国》的大合唱中圆满结束,大家纷纷发表这样的音乐党课形式活泼、耳目一新,既能感受中华传统民族乐器的风采,又能在美的享受中追寻党史印迹,激发了个人爱党爱国情怀,受益匪浅,收获良多。

下定决心 背水一战

(上接第一版)创建全国文明城市,是提高群众满意度、获得感、幸福感的重要过程。创建全国文明城市,首先要使群众了解“为谁创城、为何创城”的问题。只有明确目的,解决好思想认识问题,才会获得不竭动力。从本质来看,创建全国文明城市的过程,就是以更高标准、更高质量、更高品质,补齐民生短板、办好民生实事的过程。只有把增进人民群众福祉作为创城的出发点和落脚点,想群众之所想,急群众之所急,才能让群众在创城的过程中得到实惠、看到变化、感到幸福。

在烟台,文明,是一座城市的梦想与追求。穿越时空隧道,沿着文明印记审视,我们可以发现,从国家历史文化名城的历史烟云中走来,烟台人始终将文明二字融入城市发展血脉,植根脚下这方热土。2005年10月26日在北京举行的全国精神文明建设工作会议上,烟台从116座城市中脱颖而出,与厦门等9座城市荣获“全国文明城市”称号,成为首批全国文明城市。2020年11月10日,中央文明委公布第六届全国文明城市入选城市名单和复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单,烟台第六次荣获全国文明城市称号。这不仅是一份全市人民引以为傲的城市荣誉,更是一份延续了近20年的文明传承。文明烟台,用跨越时光的一次次回应,给予文明呼唤最好的回答。

村级组织“一把手”的一面好镜子

(上接第一版)小麦直补款、征地补偿款等;有的在处理村集体资产时不按规定入账、与他人合伙侵占村集体资产;有的酒驾醉驾、赌博、扰乱公共秩序、妨碍司法,等等。这些教训极为深刻,要从中汲取教训,避免栽倒同样的跟头、犯同样的错误。

“47个是否”基本涵盖了村级组织“一把手”可能出现的廉政风险,讲明了“不能做的事”。村级组织“一把手”只要认真研读、对照检视,就能搞清楚底线和红线在哪里;只要“对号入座”深入反思,就可以有效防止思想抛锚、跑偏走歪。自觉防范和抵制住了这些行为,就能把握住个人遵纪守法、廉洁用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,永葆清正廉洁的政治本色,当好全面推进乡村振兴的“带头人”和“领头雁”。

“产品对于蒸汽的需求量很大,每天3000多吨,我们就协调从核电铺设了一条6公里的蒸汽管道,降低了企业的用气成本和运输成本。”项目现场,凤城街道办事处主任荣华已经记不清到现场多少次了,他手拿一份清单,上面记录着

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

《关于深入推进烟台苹果产业高质量发展的意见(2023—2025年)》印发,26条实举硬招助推产业转型升级——

政策加持,烟台苹果再攀高峰

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 李明蔚 孙文颖 摄影报道

早春时节,广袤果园再迎利好。3月12日,《关于深入推进烟台苹果产业高质量发展的意见(2023—2025年)》(下文简称《意见》)正式印发。《意见》从9个方面、26条内容,勾勒出未来三年烟台苹果产业的宏伟蓝图:到2025年,产业标准化规模化程度明显提升,品种结构进一步优化,产业融合发展方向纵深推进,苹果年产量稳定在560万吨左右,优质果率达92%以上。



↑使用先进种植模式的高标准示范果园。
←烟台苹果结出累累硕果。

察变局 挑战与机遇并存

作为中国现代苹果的起源,烟台苹果曾引领了中国苹果的百年风骚。如今,站在转型发展的十字路口,烟台苹果更需廓清迷雾,拨云见日,才能在风云变幻的产业变局中,抓住机遇,直面挑战。

育新机 向好势头明显

苹果产业是烟台农业品牌优势产业、支柱产业,也是栖霞、招远、蓬莱等果品大县的支柱产业。推动烟台苹果产业高质量发展,事关170万果农生计,事关烟台乡村振兴成色、底色。2020—2022年,烟台共投入市级以上各类资金2.3亿元用于苹果产业高质量发展。截至去年,烟台苹果产业“树老、品种老”的问题已基本解决,“土地散、种植散”等现状正逐步改善。

开新局 再添把柴再加把火

好政策换来了好成果,带来了新希望。因此,在产业转型升级的关键时期,制定新的支持意见,规划产业布局,指导产业发展,更见使命担当。《意见》包括9个方面、26条具体措施,着力在“规模”和“质量”上求得新突破,让人眼前一亮。《意见》在优化产业发展布局等方面,提出科学统筹区域布局、强化样板示范引领、鼓励果园土地流转。

看大局 从2021年开始,受相关政策调整和生产成本上涨等因素影响,包括陕西在内的全国苹果主产区出现新一轮大面积砍伐果树现象,苹果种植面积锐减。

同时,在新消费时代,各苹果产区主动求变,纷纷开始以苹果产业链为主要抓手进行转型升级,水果加工新技术、新设备、电商销售等正助力苹果产业重现新辉煌。比如,陕西白水县以数字化、智能化供应链确保苹果产后服务水平提高,苹果在稳产中走向稳增收。

海阳的“劲头”

(上接第一版)截至目前,海阳市新材料产业规模以上企业有9户,产值规模约30亿元,到“十四五”末,新材料产业产值将突破100亿元,成为航空航天、清洁能源之外海阳的又一支柱产业。

企业需求,“从最初的四十多项,现在只剩十几项了。”营商环境之外,海阳在招商引资方面还有杀手锏,那就是工业绿电和工业蒸汽。海阳专门组织开展了绿电和工业蒸汽走访招商,组织17个乡镇、街道开展绿电和工业蒸汽外出招商活动,已经有10余家企业有来海阳投资意向。

这片土地上,涌动着干事创业的拼劲。今年大年初四,海阳市举办“心系桑梓情·同筑家乡梦”2023海商恳谈会,市委书记刘海彬向企业家们发出邀约。随后的一次次拜访跟进,一场场招商洽谈,很多企业家有了回海的打算。

“在引进项目之前,先理头建好园区。”行村镇党委书记李波告诉记者,为了吸引项目,他们聘请了山东省建筑设计研究院对园区进行高标准规划,为项目落地提供硬件要素保障。项目落地之后,一名班子成员全过程分包、全流程服务,有问题在现场解决,绝不耽误建设和生产。

“历史上,海阳从未遇到过这样好的机遇。”海阳市委书记刘海彬踌躇满志。在他看来,国家双碳战略、航空航天战略、海洋强国战略、胶东经济圈一体化发展战略、丁字湾双碳智谷建设等重大机遇叠加覆盖,将海阳推上了发展的风口。

这片土地上,洋溢着追逐梦想的闯劲。“街道今年新建续建的共有20个项目,我们每周都跑两三遍。”“现在看着还是一片荒地,6月份你再来看看是一片厂房。”“企业有困难,我们现场就解决。”活跃在项目一线,基层干部的精神头儿格外足。

在同邦新材料项目现场,一条来自核电的蒸汽管道与项目几乎同时开工。“产品对于蒸汽的需求量很大,每天3000多吨,我们就协调从核电铺设了一条6公里的蒸汽管道,降低了企业的用气成本和运输成本。”项目现场,凤城街道办事处主任荣华已经记不清到现场多少次了,他手拿一份清单,上面记录着

“企业有信心,我们现场就解决。”活跃在项目一线,基层干部的精神头儿格外足。这片土地上,洋溢着追逐梦想的闯劲。“街道今年新建续建的共有20个项目,我们每周都跑两三遍。”“现在看着还是一片荒地,6月份你再来看看是一片厂房。”“企业有困难,我们现场就解决。”活跃在项目一线,基层干部的精神头儿格外足。

从春天出发,海阳正怀揣梦想,迎风奔跑! 积极布局新材料产业,全力打造支撑高质量发展的新引擎。目前,海阳新材料产业呈现出聚合成群、加快发展之势,已投产项目9个,在建项目8个,2022年实现总产值32.6亿元,全口径税收8952万元。今年,是海阳市新材料项目全面开工、达产见效的一年,富利新材料一期、谷口油墨有限公司、兴跃新材料有限公司、烟台佳合塑胶科技有限公司等4个项目将在今年竣工投产,对投资、税收、就业等方面的拉动作用持续显现。海阳将聚焦产业链式发展,持续抓好要素保障、企业服务等工作,着力推动新材料产业能级实现跃升,打造具有区域优势和持续竞争力的新材料产业集聚区,计划到“十四五”末新材料产业的产值突破100亿元。

聚力打造烟台南部增长极为烟台突围万亿多作贡献

(上接第一版)利用好、打造好了丁字湾“双碳”智谷这个平台,高标准规划建设,推动规划方案快实施,努力为全国全省碳达峰、碳中和贡献烟台智慧、烟台方案。优化营商环境。推动政务服务审批再提速,常态化实施“四证齐发”“拿地即开工”以及重点项目“绿色通道”,不让项目等审批,全力兑现招商引资等系列扶持政策,坚定客商投资海阳、落户海阳的信心,让客商愿意来、落地快、发展好。

积极布局新材料产业,全力打造支撑高质量发展的新引擎。目前,海阳新材料产业呈现出聚合成群、加快发展之势,已投产项目9个,在建项目8个,2022年实现总产值32.6亿元,全口径税收8952万元。今年,是海阳市新材料项目全面开工、达产见效的一年,富利新材料一期、谷口油墨有限公司、兴跃新材料有限公司、烟台佳合塑胶科技有限公司等4个项目将在今年竣工投产,对投资、税收、就业等方面的拉动作用持续显现。海阳将聚焦产业链式发展,持续抓好要素保障、企业服务等工作,着力推动新材料产业能级实现跃升,打造具有区域优势和持续竞争力的新材料产业集聚区,计划到“十四五”末新材料产业的产值突破100亿元。